

Порядок сдачи кандидатских экзаменов

 Кандидатские экзамены принимаются 2 раз в год в виде сессии продолжительностью 1 месяц конкретные сроки, проведения которых устанавливаются распоряжениями ректора ДГТУ в соответствии с учебными планами и графиком учебного процесса. 
 В случае представления диссертации в диссертационный совет по ходатайству научного руководителя кандидатский экзамен по специальной дисциплине может быть принят вне сроков сессии. 
 До сдачи кандидатского экзамена для экзаменующихся проводятся консультации.
 Интервалы между экзаменами составляют, как правило, не менее 2-х дней.
 Кандидатские экзамены проводятся экзаменационной комиссией по билетам. Для подготовки ответа экзаменующийся использует экзаменационные листы, которые хранятся в УАиД в течение одного года.
Материалы экзаменов составляются ежегодно, подписываются председателем соответствующей экзаменационной комиссии и утверждаются ректором университета.
Присутствие на экзаменах посторонних лиц без разрешения ректора университета не допускается.
Уровень знаний экзаменующегося оценивается на «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».
 Консультации с членами экзаменационной комиссии во время проведения кандидатских экзаменов допускаются только в части формулировки вопроса в материалах испытаний.
Использование во время проведения кандидатского экзамена материалов, не  разрешенных программой экзамена, а также попытка общения с  другими сдающими  или  иными лицами, в том числе с применением электронных средств связи,  несанкционированные  перемещения и т.п. являются основанием для удаления  сдающего с места проведения кандидатского  экзамена с составлением акта об удалении.
 Решения экзаменационной комиссии по приему кандидатских экзаменов принимается на закрытых заседаниях простым большинством голосов  членов комиссии, участвующих в заседании. При равенстве голосов  голос  председателя экзаменационной комиссии является решающим.
Решение экзаменационной комиссии оформляется протоколом, в котором указываются, в  том числе, код и наименование научной специальности, наименование  отрасли науки, по которой подготавливается диссертация; вопросы билета и дополнительные вопросы, заданные членами экзаменационной комиссии, оценка уровня знаний аспиранта (экстерна) по каждому кандидатскому экзамену; фамилия, имя отчество  (последнее  при  наличии), ученая степень (в  случае ее отсутствия – уровень профессионального образования и квалификация) каждого члена экзаменационной комиссии.
Протоколы приема кандидатского экзамена подписывается теми членами экзаменационной комиссии, которые присутствовали на экзамене.
Объявление результатов кандидатского экзамена  осуществляется на следующий день после его сдачи.
В случае  неявки сдающего на кандидатский  экзамен  по  уважительной причине  (болезнь, иные уважительные  обстоятельства,  подтвержденные документарно)  он  должен оповестить о наступлении данных обстоятельств сотрудников УАиД не позднее времени начала экзамена. 
В случае неявки аспиранта для сдачи кандидатского экзамена по болезни или иной уважительной причине, наличие которой он подтвердил соответствующим документом, он может быть по личному заявлению допущен ректором к его сдаче в течение текущей сессии. 
Неявка аспиранта без уважительной  причины  на  экзамен, несвоевременное  оповещение о  неявке по  уважительной причине или неудовлетворительная  оценка  по  экзамену являются  академической задолженностью.
В случае неявки без уважительной причины, несвоевременного оповещения  о неявке  по уважительной причине  или неудовлетворительной оценки за экзамен повторная сдача не допускается.
Академическая задолженность ликвидируется аспирантом, установленным в ДГТУ порядком, но не позднее контрольных сроков, предусмотренных для сдачи  кандидатских  экзаменов.
Повторная сдача кандидатского экзамена с целью повышения оценки не допускается.
Экзаменующимся может быть в десятидневный срок подано мотивированное заявление на решение экзаменационной комиссии (далее - апелляция) ректору ДГТУ о несогласии с решением экзаменационной комиссии. Апелляция подлежит рассмотрению в течение трех рабочих дней со дня ее подачи в порядке, установленном Положением об апелляционной комиссии ДГТУ. 
Организация сдачи кандидатских экзаменов для лиц с ограниченными возможностями проходит в порядке, установленном Положением о порядке организации и осуществления образовательной деятельности по программам подготовки научно- педагогических кадров в аспирантуре ДГТУ.


