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[bookmark: _Toc4326244849a47dcd3182752ae841e7b3a17f]1. Автобиография
Я, Хидиров Самед Тагирович, родился 16 мая 1993г. в г. Махачкала республики Дагестан. 
С 1999 по 2010 гг. учился в  средней общеобразовательной школе № 10 г. Махачкала. В этом же году был зачислен в Дагестанский государственный технический университет на факультет Радиоэлектроники, телекоммуникаций и мультимедийных технологий по специальности «Cервис БРЭА».
С 2014г. был студентом заочного отделения ГБПОУ РД «Дагестанский колледж культуры и искусств им. Б.Мурадовой». В 2017г. с отличием окончил вышеназванное учебное заведение с присвоением квалификации «Организатор культурно-досуговой деятельности».
С 2015 по 2017гг. учился на факультете магистерской подготовки ФГБОУ  ВО «Дагестанский государственный технический университет». Получил диплом магистра с отличием по направлению подготовки «Технология транспортных процессов».
[bookmark: _Toc4326244856991ff25066710ceeaaad25b703]



2. Достижения до поступления в аспирантуру
За время учебы в Дагестанском Государственном техническом университете   неоднократно принимал участие на олимпиадах, конференциях и форумах проводимых как в университете, так и в Республике. 
Занимался научной деятельностью, в связи с этим имею ряд научных статей и выступлений на научно-практических конференциях по теме «Разработка и внедрение солнечных батарей».
С 2010 по 2012гг являлся  членом Пресс-центра Георгия Гарунова. В этот же период являлся сотрудником ООО «Прогноз» при ФГБОУ ВПО «ДГТУ». Некоторое время работал в Минэнерго России.
В 2012 году принимал участие в Северо-Кавказском Инновационном Форуме (СКИФ) в качестве волонтера.
Периодически участвовал в инновационном проекте  «CaspiyTravel» и др.
Имею грамоты за отличную учебу, благодарность за доклад на семинаре «Электронные компоненты  и их применение в устройствах и системах автоматики и микропроцессорной технике».  
Прошел курсы повышения квалификации и переподготовки по программе «Основы предпринимательской деятельности с использованием   программно-имитационной малого предприятия», а также курсы в Некоммерческом Партнерстве «Корпоративный образовательный и научный центр Единой энергетической системы»(г.Москва) по программе повышения квалификации «Энергоэффективность и энергосбережение».
Являлся председателем комитета по делам молодежи от факультета и членом совета факультета, в связи с чем активно занимался воспитательной и социальной работой на уровне ВУЗа. 
Был волонтером Центра развития добровольческих инициатив РД при ГКУ РД «Республиканский дом детских и молодежных общественных объединений» комитета по молодежной политике РД. 
В результате отбора был выбран волонтером Эстафеты олимпийского огня «Сочи 2014» XXII зимних игр. Есть сертификат.
Принимаю активное участие в организации акций, приуроченных ко дню донора и др.
С марта по апрель 2014г. являлся слушателем проекта Министерства образования и науки РД «Школа молодого управленца», имеется сертификат.
Принимал участие в организации и проведении Всероссийского культурно-инвестиционного форума в РД в 2014 г. 
Работал тренером-инструктором в Городском физкультурно-спортивном клубе «СТАРТ» при Администрации г.Махачкалы с марта по июнь 2014г., а также педагогом организатором в детском лагере при городском комитете по делам молодежи.
Являлся участником, а также волонтером Международного туристического форума «Открытый Дагестан-2014» (OPEN DAGESTAN 2014), который прошел в сентябре 2014г. в г.Махачкала.
Входил в состав организационной группы Международного молодежного форума «Каспий-2014».Имеются сертификаты.
Награжден «Золотым» значком за сдачу требований нормативов  комплекса «Готов к труду и обороне» ДОСААФ РОССИИ Министерства образования и науки РД (21.09.2014г.).
4 ноября 2014г. получил благодарность за активное участие в акции «Один гимн-одна страна!», приуроченного к празднованию Дня народного единства.
Осенью этого же года был награжден сертификатом участника Молодежного образовательного форума «Эффективный муниципалитет».
С 15 ноября по 25 декабря 2014г. прошел обучение в Школе молодого парламентария, также награжден сертификатом.
Являюсь заместителем главы Открытой молодежной администрации городского округа «город Махачкала».
Был волонтером-организатором, а также участником  Республиканского добровольческого форума «Новое поколение: добровольчество − стиль жизни» (26 февраля 2015г.). Награжден сертификатом.
Награжден дипломом победителя ФГБОУ ВПО «ДГТУ» в номинации «Студенческая интернет-премия ДГТУ».
Имеется благодарность за эффективную реализацию всероссийских патриотических проектов и программ от С.Ю.Белоконева.
Депутат молодежного парламента при Собрании  депутатов городского округа «город Махачкала».
Помощник депутата Народного Собрания РД  пятого и шестого созывов Мурсалова С.Н.
Заместитель руководителя по средствам массовой информации Ассоциации правоохранительных органов и спецслужб  Российской Федерации (АРПО РФ).
Награжден именными часами главы города в сентябре 2015г. на торжественном мероприятии, приуроченном ко дню города. В сентябре этого же года принимал участие в составе организационной группы  мероприятия, приуроченного празднованию 2000-летия г.Дербент.
Участник Северо-Кавказского молодежного Форума  "Машук-2015" , "Машук-2016" и "Машук-2017", первого республиканского форума  молодежных  культурных инициатив «Вдохновение гор – 2016».








3.  Достижения в результате освоения образовательной программы аспирантуры
В 2017 году поступил в аспирантуру по направлению подготовки Направление подготовки  08.06.01   « Техника и технология строительства» на очную форму обучения. Научным руководителем является Агаханов Элифхан Керимханович д.т.н., профессор, зав. кафедры «Автомобильных дорог, оснований и фундаментов».
За истекший год в течении одного семестра посещал все лекции (пары) предусмотренные учебным планом и активно участвовал на практических и семинарских занятиях. После завершения семестра сдал зачетную сессию по следующим предметам: 
- психология и педагогика в высшей школе;
- экономика России на современном этапе;
- иностранный язык (английский).
- нормативно-правовые основы ВПО;
- основы математического моделирования;
- история и философия науки;
- информационные технологии в науке и технике; 
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1 Обоснование  темы и утверждение

	Тема:
	Напряженно-деформационное состояние оснований зданий и сооружений со сложным распределением деформационных характеристик грунтов.

	Актуальность:
	В настоящее время вопросы надежности, долговечности и экономичности зданий и сооружений становится все актуальнее. Для приближения расчетных схем к условиям работы оснований требуется учет реального распределения деформационных характеристик грунтов.
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	Дата:
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